



山东新闻名专栏
凡人歌
寻常人 不凡事



众人扯被救人,红圈处为宋玉武。图为宋玉武家属供图

6月3日早7点左右,平度市一中年女子欲从6楼阁楼跳楼轻生,9名互不相识的热心汉子撑起棉被实施营救。不幸的是,女子坠落后,正好砸中了参与救援的50岁货车司机宋玉武,造成宋玉武重伤,女子也不治身亡。截至记者发稿时,宋玉武仍没有脱离生命危险,当地已经为他审核认定为见义勇为。

撑被救人遭受重伤 次日获评见义勇为

“平度大哥”义举感动社会,爱心涌来捐款如潮

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 宋祖锋

发现有人跳楼 他边报警边招呼救人

6月3日早晨,常年从事货物运输的宋玉武和往常一样,来到平度良友小区楼下,将车辆停靠在路边树荫“靠活”。当天7点左右,有人发现小区楼上一名女子想要跳楼。

“整个人头朝下,身体在窗外。”据当天参与施救的沿街商户孙召磊介绍,当天早晨7点左右,他听到外面有人大喊“有人要跳楼”。他赶紧跑出室外查看,发现楼上一名女子的身体已经探出窗外,这个人用毛巾蒙着眼睛,头朝下悬挂在阁楼窗户的外侧,有个男人在楼上扯着她的裤子和脚腕。孙召磊说,周边邻居发现情况后,赶紧跑回家拿出一床棉被来到楼下,一共9名好心的汉子一起将棉被撑好,准备用棉被接住女子。孙召磊说,大家都互不认识,但都自发上前撑被营救。

“宋玉武打了报警电话,一边招呼路人一起营救,一边和大家撑起棉被。”另一名现场目击者雷洪礼告诉记者,他和宋玉武认识多年,“宋玉武是我朋友,我们平常都在这里靠活,都有个小货车,帮别人拉点货物赚几个钱。”

施救未能成功 被坠楼女子砸中

众人刚将棉被撑好,女子就从高空坠下。

“我们这几个人扯着被子对准了位置,本来是可以接得住,但是上面有个空调我们没有注意,当时情况太紧急了,整

个施救的过程也只是一分钟左右。”刘进晓是事发现场马路对面的商户,也是扯被施救者之一,他详细描述了施救没能成功的原因,跳楼者先砸在了空调上,随后整个人偏移了下降的轨迹,砸在了宋玉武的身上。“这个事情太巧了,谁也没有注意这个空调,没有这个空调的话我们基本就可以接住了。这一偏我们就来不及调整,一看人砸在了空调上,我们往前一动,这时候就晚了。”

强大的冲击力将宋玉武砸倒在地。“砸中了他的头部,头跟嘴里顿时就出血了。”雷洪礼说,当时女子坠楼前,在她身后一直拽着她的男子说了一句“拽不住了”,随后女子从楼上坠落。女子坠楼后,大家赶紧拨打120急救电话,将宋玉武送到平度市人民医院抢救。而坠楼女子则不幸身亡。

“跳楼的这个女的看起来有40来岁吧,听说两口子吵吵起来了,想不开就跳楼了。她这是从阁楼上跳下来的,以前我见过她,她就在东边一拐弯的那家餐厅里打工。”附近的人讨论着跳楼者的情况,记者在现场看到,事发楼栋一共六层,楼顶还有一层阁楼,跳楼女子正是从阁楼坠楼的。

“现在回想一下,我都有点后怕,包括当时施救时我也非常紧张。”事发现场马路对面商户双丰五金店老板孙兆磊也是参与撑被施救者之一,他介绍,当时和他们一起施救的有路人、有在这靠活的、有周围的一些商户,所以当时一起施救的人他基本都不认识。当时他是在店里,听到外面有人呼救,他赶紧把门一关就过去了。他过去的时候,这个女跳楼者整个人已经在窗外了。从他听到呼救到过去参与施救,再到

女子坠楼整个过程最多就两三分钟。

上有老下有小 为人好是个热心肠

宋玉武的女儿宋志红告诉记者,父亲今年50岁,平时以开小货车拉货为生,每月收入3000元左右,而她的母亲则是在一个小区物业从事保洁员工作,每月收入不到2000元,家庭生活并不富裕。自己现在聊城大学上学,她还有个上小学6年級的弟弟。在家里,还有81岁的爷爷宋成章需要照料。

平时,父母的收入勉强能维持生活。面临巨额的救治费用,宋志红无奈之下在水滴筹发起筹款,向网络发出求救,网友被宋玉武的善举感动,5个小时时间,就筹到了40万元救命钱。

“他为人非常好,是个热心肠。”提起宋玉武,雷洪礼说,他和宋玉武认识十多年了,都以从事货物运输为生,平时大家一起在路边靠活。他说,宋玉武对待朋友非常热心,只要朋友找他办事,他能帮到的就绝不推辞,在朋友们中间像兄长一样很有威望。在兄弟姐妹四个中,排行老三的宋玉武是公认的忠厚老实人,没有一点坏心眼,经常给人帮忙,孝敬老人没的说,从没有和兄弟姐妹红过脸,也从没大嗓门说过话。有时候朋友找他帮忙运送点小货物,给他钱他都不收。

6月4日下午,记者从平度市见义勇为协会了解到,平度市见义勇为协会召开会议,审核认定宋玉武为“平度市见义勇为先进个人”。平度市文明办相关负责人表示:对于平度这位见义勇为的大哥,推荐平度市以上的荣誉称号将优先考虑、重点推荐。

最新消息

宋玉武手术顺利,已恢复意识

4日,记者联系到坠楼女子的一名亲属,其亲属说目前他们还处于悲痛之中,全家人正在处理后事,但是对于救人被砸中而受伤的宋玉武,他们也肯定会管。

目前,平度市人民医院选派了最好的医生对宋玉武做了开颅手术,手术非常顺利。6月4日早上患者已经恢复了意识状态,病情逐渐好转。但现在还没有脱离生命危险,还需要进一步救治、观察。

目前宋玉武家属已经向医院交了3.5万元左右的费用,接下来的治疗费用经过相关部门和医院沟通之后,先暂时不用交了,但如果转院到青岛的话则可能还要交后续的治疗费用。

据平度市人民医院医务科主任荆友斌介绍,宋玉武刚送到医院的时候,处于昏迷状态,血压非常低。经过检查,发现病人颅内出血、脊椎骨折,情况非常紧急。

甲子山日照绿茶受读者热捧,现场争相抢购!

免费包邮,支持货到付款,定制春茶、无公害标准,豌豆鲜、板栗香、耐冲泡 补贴价60元/斤起

采茶日期:5月28日 定制款甲子山日照绿茶 60元/斤 (原价:120元/斤) 买5斤送总价值198元法国红酒一瓶	采茶日期:5月26日 精选甲子山日照绿茶 120元/斤 (原价:190元/斤) 买5斤送总价值396元法国红酒两瓶	采茶日期:5月22日 优选甲子山日照绿茶 240元/斤 (原价:368元/斤) 买4斤送总价值594元法国红酒三瓶	采茶日期:5月20日 特优选甲子山日照绿茶 520元/斤 (礼盒) (原价:780元/斤) 买3斤送总价值792元法国红酒四瓶
--	--	--	--

全省免费包邮,支持货到付款,齐鲁晚报旗下严选平台,品牌护航,晚报码帮严格把控质量,让您售后无忧,购物更放心!

抢购电话: 0531-85196551 15563358729 (8:30-19:00节假日不休息)
地址: 齐鲁晚报·码帮粮品读者体验店(泇源大街2号,大众传媒大厦东门,市内乘坐2、59、79、103在历山路和平路下车,青岛银行北临)
特价时间: 6月5日-6月15日 全省包邮,支持货到付款